





尽管生活上如此窘迫，先知还是在半夜起身礼拜，感谢安拉的赐予。他站立礼拜的时间很长，以至于他的双脚都肿了。当他的众妻问他为什么这样从事功修，先知的回答是：

“????????????????????”[\[4\]](#)????????????????????

欧麦尔是一位著名的圣门弟子，他清楚地记得那些饥饿的日子。他说，先知有时得不到一粒可充饥的椰枣，哪怕是一粒烂枣。

阿卜杜拉·本·麦斯欧德也是一位著名的圣门弟子，他也是先知生活的见证者之一。他说，先知睡醒时，他的身体上常常有椰树枝的痕迹(先知睡觉用的垫子是用椰枣树枝编的——译注)。阿卜杜拉抱怨说：

“以我的父母亲为你赎身，你为什么不让我们为你做个绵软的铺盖呢？”先知回答说：

“我与这个世界没有关系，在这个世界上，我犹如一位骑士，在树荫下做短暂休息，然后，继续旅程，把那棵树留在身后。”（《提尔米济圣训集》）。

在人类历史上，有许多征服者为了巩固权力，制造了大量的流血事件，杀害了无数无辜的百姓，而先知穆罕默德（愿主赐福于他）则以宽厚仁慈闻名于世。除了在战场上与敌人兵刃相见外，他从未对那些曾迫害过他的人进行过报复，他也从来没有动手打过人。经历了8年的流亡生涯以后，他以征服者的身份进入麦加，但他没有动刀兵，没有流血，更没有采取报复行动。人们又一次见证了他的宽宏大量。

他原谅了那些曾穷凶极恶地迫害他的人，那些人曾迫使他和他的家人在荒凉的山里度过了3年饥寒交迫的日子，那些人曾侮辱他是疯子，是诗人。他原谅了艾布·苏福扬。而此人曾经最仇恨他、最凶恶的敌人，他和他的妻子杏德曾用尽手段，施尽阴谋迫害先知。在武侯德战役中，杏德曾雇佣善战的瓦哈施在战场上杀害了先知的叔父哈姆宰，然后杏德又毁坏哈姆宰的遗体，咀嚼了他的肝脏。即便是他们之间有着如此的深仇大恨，先知进入麦加后，引领他们接受了伊斯兰，原谅了他们。除了安拉的最忠实的使者之外，有谁能有如此高尚的境界，来宽容地来对待战败的敌人？

杀害了哈姆宰的瓦哈施，曾是麦加权贵的奴隶，因为他成功地杀害了先知的叔父哈姆宰，杏德就给了他自由。当穆斯林光复麦加时，瓦哈施逃到了塔伊夫，后来在塔伊夫归顺了伊斯兰。有人告诉他既然他已皈依伊斯兰，先知会原谅的。尽管瓦哈施罪恶极大，他

还是鼓起勇气来到先知那里，表白了他的信仰，当然仁慈的先知最终原谅了他。

先知还原谅了胡巴尔·本·艾斯外德。当时先知的女儿宰乃白准备从麦加迁徙到麦地那，麦加人试图阻拦她迁徙，胡巴尔就是阻拦者之一。他在拦截过程中，使宰乃白从骆驼上掉下来而流产。为了躲避罪责，他逃到了波斯，但是安拉使他的心转向先知，后来他来到先知的面前，承认了自己的过错，并皈依了伊斯兰，先知也原谅了他。

先知穆罕默德不但具有如此高尚的人格，而且由于安拉的意欲，他还显示了非凡的奇迹。他曾指月为两半；在闻名的“登霄”（米尔拉直）旅行中，他一夜之间从麦加夜行到耶路撒冷，然后又骑着“布拉格”仙马登霄，与历史上的众先知会面，接着穿越七层天与安拉交谈；治愈病人与盲人；水从他的指间流出；食物赞颂安拉等。

然而他又是最谦逊的人，他在地上坐，在地上吃，在地上睡。如果一个陌生人走进先知与众人聚会的地方，会辨认不出谁是先知。圣门弟子艾奈斯侍奉先知达9年之久，与先知一起生活的这么长的时间内，尊贵的先知从未责备过他。先知周围的人描述他的谦虚时都说，一个小姑娘可以拉着他的手，去她想去的地方。先知总是利用探访病人或参加葬礼的机会，安慰穆斯林中间的弱者。他经常走在驼队后边，帮助那些弱者，为他们祈祷。他总是与鳏寡孤独者同行，毫不犹豫地帮助他们解决他们之所需。即便是一位奴隶邀请他，他也会欣然前往，同邀请他的奴隶一起品尝大麦面饼，显得快乐无比。

在妻子眼中，他是最优秀的丈夫。阿依莎是他的妻子之一，她曾这样描述他的谦虚：

“他经常忙着干家务活，当礼拜时间一到，他洗小净去礼拜。他自己缝鞋，自己补衣服。他是一位普通的人，自己捉衣服中的虱子，自己挤奶，自己干家务活。”（《布哈里圣训实录》）

的确，在家里他是最优秀的人，他的个性是如此的优秀，以至于人们不愿意从他的身边离开。

这就是高贵的先知，我们比爱自己还要热爱他，安拉是这样描述他的：

“????????????????????.....”????????33?21?

---

## Footnotes:

[1] 《布哈里圣训实录》，6458。

[2] 《布哈里圣训实录》2567。

[3] 《布哈里圣训实录》5416、6454。

[4] 《布哈里圣训实录》1130，《穆斯林圣训集》2820。

本文网址:

<https://www.islamreligion.com/cn/articles/22>

Copyright 2006-2015 版权所有。 2006 - 2023 IslamReligion.com. 版权所有。